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Série de TD n°02-Equations Différentielles

Exercice 01 : Résoudre les équations différentielles suivantes :

D x(Inx)y’' = Blnx + 1)y 2)y'tgx=ylny Ny ' =2x(e™+1)

2
4) x%y' + xy = y? + x? 5)xy' =y+x <cos (%)) 6) xyy' =y% —xJx2 —yZ,x >0

Exercice 02 : Résoudre les équations différentielles linéaires suivantes :

DA +x2)y +xy=+1+x2
2)y' +

1
y=i— (résoudre sur 10,1|)

xln x nx

T T
3)y' = (tg x)y +sinx (résoudre sur ]_E'E

Exercice 03 : Considérons I’équation différentielle

x%y' + xy = ay? + bx? (E),ouaetbdesréels

1. Déterminer a et b pour que (yo(x) = x) soit une solution particuliére de (E).
2. Résoudre I'’équation (E) dans les cas suivants :
i)a=b=0, ii)a=0etb =1, iiila=1letb=0iv)a=b=1

Exercice 04 : Résoudre les équations différentielles suivantes :

1) xy' +y—xy3® =0 (équation de Bernoulli)

2) x%2(y' +y?) =xy —1,envérifiant que y,(x) = % est une solution particuliére.

Exercice 05 : Résoudre les équations différentielles du second ordre linéaires :

Dy"—2y'+y=cosx 2)y"—4y'+3y=e" 3)y"+3y +2y=x*+sinx+e”
1
sin(mx)

4)y" + w2y =sin(mx) 5)y" +nwly =



Corrigé Abrégé

Exercice 01 :
1) y(x) = kx3In|x|, (x > 0 ou x < 0) 2) y(x) = exp(k sin x) 3) y(x) = In|ke** — 1|
Hy(x) =x 5) y(x) = x Arctg(In|x| + k) 6)y(x) = ixz\/l — (In|x| + k)2

Cn|x| + k
k constante réelle. Pour les 3 derniéreson a x € |—0,0[ ou x € 0, +oo[
Exercice 02 :

k+x k cos(2x)

2)y(x) = Inx 3yl = cosx 4cosx

Dyx) =

k+x
V1 + x2
Exercice 03 :

1) Lafonction yyest une solution implique a + b = 2.
2) Six =0,onalasolutiontrivialey = 0 sia # 0 et une infinité de solutionsia = 0
Dans ce qui suit on suppose x # 0 :

k k x
i) Equation a var.sép.et y(x) = p ii) Equation linéaire et y(x) = p + 3
2x b
iii) Equation de Bernoulli et y(x) = T 252 iv)Equation de Riccati et y(x) = =] +x
Exercice 04 :
Dylx)==+ ! ix+0ety=0six=0 2 ()—1+ >0 <0
Yy =t oSt F ety =0six =0 Dy = ot iy 7 0oux<0)
Exercice 05 :
1 1
Y() = (erx + c)e* = sinx 2)y() = (e = 5x) e + 6>

1 1
3 yx) = Z(sz —6x+7)+xe ™+ E(sinx —3cosx) +cie ¥+ e

4)y(x) = c¢; cos(mx) + ¢, sin(mx) — S XCoS (mx)

X 1
5) y(x) = ¢4 cos(mx) + ¢, sin(mx) — ;cos(nx) + ﬁlnlsin(nx)l



